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1 通貨緊縮會增加貨幣的何種功能？ 

交易媒介 不影響貨幣的功能 計價單位 價值儲藏 

2 關於貨幣學派的主張，下列何者正確？ 

假設貨幣工資與價格具有僵固性  

認為財政政策比貨幣政策重要 

主張以法則（rule）代替權衡（discretion），執行貨幣政策 

主張以法則執行財政政策，以權衡執行貨幣政策 

3 在貨幣數量學說中，貨幣流通速度： 

短期內維持不變 與貨幣供給呈正向關係 與貨幣供給呈反向關係 與交易方程式無關 

4 當貨幣需求的利率彈性愈高時，一定數量貨幣供給的改變對於利率的影響程度： 

愈高 愈低 不一定 兩者間不具任何關係 

5 中央銀行被稱為「政府的銀行」，是因為中央銀行具有： 

貨幣發行的獨占 發行國庫券的獨占 訂定法定準備率的職權 代理國庫之職能 

6 自動提款機之廣設會造成大眾對貨幣需求： 

增加 減少 不變 無影響 

7 下列何者屬於準備貨幣？ 

企業的支票存款  金融機構存放中央銀行的存款 

中央銀行的國外資產  中央銀行的庫存黃金 

8 下列何者不是貨幣？ 

支票存款 活期存款 現金卡 活期儲蓄存款 

9 對於貨幣的價值的說明，下列何者正確？ 

貨幣的價值高低與物價呈反向變化關係 貨幣的價值高低與物價呈同向變化關係 

貨幣的價值高低與物價無關 貨幣的價值與物價的關係由政府當局所制訂 

10 「貨幣工資的僵固性」是指： 

勞動市場出現超額需求時，貨幣工資率難以調升 勞動市場出現超額需求時，貨幣工資率難以調降 

勞動市場出現超額供給時，貨幣工資率難以調升 勞動市場出現超額供給時，貨幣工資率難以調降 

11 假設甲國 2008 年之名目國內生產毛額（GDP）高於實質 GDP，則可確定 2008 年的： 

物價水準低於基期之物價水準 物價水準高於基期之物價水準 

實質 GDP低於基期之實質 GDP 實質 GDP高於基期之實質 GDP 
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12 簡單凱因斯模型中，假設儲蓄函數S＝-50 + 0.2 Yd，Yd為可支配所得，則下列何者正確？ 

邊際消費傾向為 0.8  自發性消費支出為-50 

可支配所得為 0時，儲蓄也等於 0 若Yd＝100時，平均消費傾向為 0.8 

13 電鍍工廠排放廢水污染了河川，政府決定加以課稅並罰款，這樣可以讓廠商自行負擔外部成本。此種方法

稱為： 

外部效果外部化 外部效果內部化 內部效果外部化 內部效果內部化 

14 經濟理論預測，當利率降低時，投資的需求量將會增加。然而實際資料又顯示，當利率上升時，投資也跟

著增加。此一結果意味著： 

對投資之需求線為正斜率 投資的供給線具有負斜率 

投資的需求線隨時間而有移動 投資供給線隨時間而有移動 

15 貿易順差是指一國的： 

出口小於進口 政府支出小於政府稅收 出口大於進口 政府支出大於政府稅收 

16 在景氣擴張時： 

預期利潤下降，廠商投資增加 預期利潤上升，廠商投資增加 

預期利潤下降，廠商投資減少 預期利潤上升，廠商投資減少 

17 在封閉經濟體制下，若政府課徵所得稅，且邊際消費傾向為 0.75，則政府支出乘數為： 

大於 4 等於 4 小於 4 無法判斷 

18 當中央銀行施行寬鬆性貨幣政策後，在其他條件不變下，以下何者不是合理出現的影響或狀況？ 

市場利率下跌 經濟成長衰退 股市上揚 新台幣走勢趨貶 

19 總合供給線係描述： 

價格水準與名目所得的關係 失業與總生產量的關係 

價格水準與總合供給數量的關係 工資與總合供給數量的關係 

20 緊縮的貨幣政策加上政府增稅，將使得： 

總合需求降低  總合供給增加  

出現擠兌風潮  短期及長期利率明顯上升 

21 下列何者不是完全競爭市場的特徵？ 

廠商可以自由進出市場  潛在的競爭廠商數目極多 

異質產品  個別廠商無法改變市場價格 

22 下列那一個經濟觀念與完全競爭市場中廠商的長期行為無關？ 

利潤為零 利潤極大 固定成本最小 自由進出 

23 超額利潤是： 

收益減去帳面成本 收益減去機會成本 收益減去變動成本 收益減去正常利潤 

24 以下關於成本的相關論述何者為真？ 

邊際成本總是大於邊際變動成本 平均成本總是比邊際成本要來得高 

利潤極大的生產方式也必然是成本極小的生產方式 成本極小的生產方式也必然是利潤極大的生產方式 
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25 廠商的效率規模（efficient scale）產量，一般是指： 

總產出最大時之產量  平均成本最小時之產量 

平均固定成本最小時之產量 平均變動成本最小時之產量 

26 一般而言，當消費某一商品的數量越多時： 

消費該商品所得到的邊際效用與總效用同時提高 消費該商品所得到的邊際效用提高，但總效用降低 

消費該商品所得到的邊際效用降低，但總效用提高 消費該商品所得到的邊際效用與總效用同時降低 

27 珍珍吃宵夜時購買了三塊臭豆腐，如果她對第一塊臭豆腐的願付價格為 20元，第二塊臭豆腐的願付價格為

10元，第三塊臭豆腐的願付價格為 5元，臭豆腐每塊為 5元，則珍珍從消費三塊臭豆腐所得到的「消費者

剩餘」為： 

 5元  10元  15元  20元 

28 「邊際報酬遞減」意指在短期內： 

當生產技術固定不變時，勞動的邊際生產力下降  

當生產技術固定不變時，勞動的平均生產力下降 

當固定生產要素的數量不變時，勞動的邊際生產力下降 

當固定生產要素的數量不變時，勞動的平均生產力下降 

29 社區裡唯一的漫畫出租店已經開張六年，他的租金每本 6 元，而長期平均成本為 5 元，這表示此漫畫出租

店在長期裡： 

有超額利潤 只有正常利潤 會發生虧損 應該停業 

30 寡占廠商勾結時，其目的通常在： 

滿足消費者的需求  求社會福利的極大 

求聯合利潤的極大  求個別廠商利潤在勾結價格下達到極大 

31 下面那一種商品或服務的需求彈性最高？ 

搭乘公車 米酒 國外旅遊 雞蛋 

32 某物開放進口後，該物的國產品需求彈性將： 

變大  不變 

變小  不一定，視該物是否為必需品而定 

33 當某物品的價格為$11時，需求量為 90；當價格為$9時，需求量為 110。則需求彈性為： 

 0  0.82  1  1.22 

34 當股票價格連續下跌時，經常發生價格下跌，但供給增加的情形，這是因為： 

股票為季芬財 供給法則的例外情形 對股票的需求增加 預期未來價格下跌 

35 下列那一些因素會增加對於市中心私人停車場的需求？①提高停車違規罰鍰 ②政府增建停車場 ③計程

車調降車資 ④政府提高路邊停車價格 

①③ ②④ ①④ ②③ 
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36 如果大發百貨公司後天舉辦週年慶，所有當季商品一律打三折，而其他百貨公司仍維持原價的話，會發生

下列何種現象？ 

大發百貨公司今天的顧客會減少 大發百貨公司後天的顧客會減少 

其他百貨公司今天的顧客會增加 其他百貨公司後天的顧客會增加 

37 新的稻米生產技術使稻米供給增加，此時通常稻農的收入會減少，因為： 

稻米供給富於彈性 稻米供給缺乏彈性 稻米需求缺乏彈性 稻米需求富於彈性 

38 下列那幾組商品或服務為消費上的替代品？①看電影與租錄影帶 ②國內旅遊與國際旅遊 ③搭飛機與投

宿旅館 ④電腦與網際網路 

①② ③④ ①③ ②④ 

39 劣等財的所得彈性為： 

大於 1 正 負 等於 1 

40 超額供給是指： 

需求量大於供給量 需求量等於供給量 需求量小於供給量 供給線為正斜率 

41 假設甲國為保護該國汽車工業而對進口汽車設限，這會造成國內汽車售價： 

上升 下降 不變 不確定 

42 阿美一分鐘可以打 70 個字或割草 2 坪，阿明一分鐘可以打 100 個字或割草 10 坪，阿美對那項工作有絕對

利益？ 

割草 打字 割草和打字 皆無絕對利益 

43 台灣投資人投資外國債券所賺取的利息收入，應記載於國際收支帳內之： 

經常帳 資本帳 金融帳 貿易帳 

44 假設匯率由 30元新台幣兌 1美元，變成 34元新台幣兌 1美元時，這表示美國的商品： 

在美國比較便宜 在台灣比較便宜 在美國比較貴 在台灣比較貴 

45 關於純公共財的特性，以下何者為真？ 

有獨享（rival）與排他（exclusive）性 有獨享（rival）與不可排他（non exclusive）性 

有共享（non rival）與排他（exclusive）性 有共享（non rival）與不可排他（non exclusive）性 

46 彰化田尾的花田帶給遊客賞心悅目的額外利益，這是： 

生產帶來的外部效益 生產帶來的外部成本 消費帶來的外部效益 消費帶來的外部成本 

47 廠商對完全競爭之生產要素的最適僱用量，將會在邊際產值與下列何者相等時達成？ 

產品價格 要素價格 產品的平均收益 要素平均生產力 

48 下列何者不是「市場失靈」的成因？ 

自然獨占 外部性 公共財 所得分配不均 

49 廠商對生產要素的需求，稱之為： 

引伸需求 有效需求 最終需求 誘發性需求 

50 一個人的時間可以用於工作或是休閒，因此工作的機會成本就是： 

工作的價值 休閒的價值 工作價值加上休閒價值 工作價值減去休閒價值 


